

SZÉCSÉNYI HIRLAP

SAJTIRODALMI, TÁRSADALMI ÉS SZÖVEGNYELVI HETILAP.

Megjelenik minden pénteken.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Félszáz évre 8 korona — Fél évre 4 korona.
Negyed évre 2 korona.
Egyes számai ára 16 fillér.
Előfizetések a kiadóhivatalhoz küldendők.

Kiadótulajdonos: Giltstein Adolf.

Főmunkatárs:

KARDOS ISTVÁN és IFJ. SZÁDER GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Rákóczi-út 565.

ELŐFIZETÉSI PÉNZEK,

reklamációk és hirdetések a kiadóhivatalhoz intézendők.
Nyilttéri közlemények soronként 50 fillér.
Hirdetések egyezség szerint.

Az egységes középiskola felé.

Az elmúlt napokban sok szülő; lett légyen bármilyen politikai meggyőződése, — elismeréssel mondogatta, hogy a kultuszminiszternek igen jó szeme van. Sok olyan dolgot látott meg, amelyet a gyermekekkel megáldott apák és anyák régen sajogva tudnak. Azt például, hogy az elemi iskolából állépni a középiskolába nagyobb ugrás, mint egy kiáradt folyót átugrani akarni. Azután, hogy valósággal Isten ellen való véték a tíz éves gyereket Ciceró ósi nyelvére fogni és deklinációkkal nyaggatni. Meg aztán azt is nagyon régen éreztük, hogy egy kicsit nevetséges is, meg ostoba dolog is, hogy Odoacker királyról többet tanulnak, a középiskolákban, mint a berlini szerződésről, és hogy Himalája, meg Davalagiri borzadalmas magasságait inkább inkább tudja a gymnasium növendéke, mint a maga határának halmát, hegyét. Az is egy régi sajtósunk, hogy a középiskolában a harmadfokú egyenleteket és a vele járó logaritmusokat jobban előveszik, mint a kamatos kamatszámítást, a természettudományokból többet tudunk az elméleti részből, és alig tudunk valamit a kémiából.

Az a rendelet, melyet a közoktatásügyi

minister a középiskolai tanterv készítő közoktatási tanácshoz intéz, egy szuszra elmondja ezeket a régen ismert szülői keseregéseket és azt hisszük, hogy meg is indít egy egészséges szellemi mozgalmat az egységes középiskola felé.

Mert középoktatásunk ezt a reformot el nem kerülheti. Az a körülményt, hogy a gymnasiumok népesek, a reáliskolák néptelenek, egy okos tantervvel megszüntethetjük. Mi sok ezren már régen mondjuk, amit a miniszter most pedz, hogy a latin és görög nyelvnek túltengő tanítása megszűnik, több időt nyertünk a reáltárgyakra és a reáliskola egyszerűen olyan tantervet kaphat, amilyen atyafiának, a mostani gymnasiumnak van. Ezzel megteremtődik, az egységes középiskola, mely ugyan szakít a klasszikus hagyományokkal, de a modern élet levegőjéből annál többet enged a tantermekbe, a melyeknek erre a levegőre olyan nagy szüksége van.

Minden esetben homályos megértelemmel igyekezzünk az is, hogy az elemi oktatás szemléltető és kifejtő módszere helyébe olyan egyenesen meg csináljuk-e némely középiskola ósdi szellemében vezetett prelegáló tanítási módot. Tessék elképzelni azt a gyermeklelket, melybe a tanár ur magyarázó módon ismereteket ömleszt, holott az előtt az önkifejtő módszer keretén belül játszva jutott a maga képzetéhez, fogalmához és ismereteihez. A tanárképzés

terén kell reformálni az oktatás módját, és odahatni, hogy az alsó osztályokban a tudós tanár letudjon ereszkedni arra a szintjára, ahol a gyermekek lelkeivel találkozhat. Nem általánoskodunk, mert kivétel mindenütt van és némely tanár hivatása szeretetéből úgy is gondol ezzel az elsőrendű nagy feladattal, ha képzésének iránya mást is szabna elébe, — de mindenesetre szükség van általános jellegű és olyan intézkedésekre, hogy a középiskolának legalább I-ső osztályában a növendék ismereteinek megszerzésében ne lásson olyan nagy ugrást, mint a melynek neki iramítják, — némely helyen.

Őszintén félünk attól, hogy a miniszter szózata rossz helyre van adreszálva. A közoktatási tanács a tudomány régi emlíni táplált öreg vaskalaposokból áll jobbára. Emlékszünk, hogy negyedszázaddal ezelőtt micsoda viaskodás volt a középiskolai törvény tárgyaláskor a klasszikus nyelvekért és akkor tényleg győztek is a — klasszikusok. Mert a kérdés, melyet a miniszter meg fogott, nem olyan új, mint a hogy némelyek hiszik. Régen érezik már a tanügy mezején, hogy a német scolasztikusok eszmeáramlatából valahogy ki kellene vergődni és az iskolának praktikus célokat szolgálni. A „Non scolae, sed vitae discimus” régi elv, vallották is mindenkoron, de azért nem valósították meg. Most se fogják adni olyan olcsón s kíváncsiak vagyunk

◉ ◉ TÁRCZA ◉ ◉

Marianne.

(Dalok a hárfán.)

Sétálok, holyongok a fenyvesekben . . .
S nem tudom, de úgy zúg, úgy fáj a szívem.
Gyötrődöm azon, mikor lész enyém?
S szívembe égő felcsillan a remény.
Behunyom a szemem, az arcodat látom
S megcsillan a sugár a fénylő hajhullámon.
Százszor is mondod: „nagyon szeretem” . . .
. . . Boldog vagyok . . . de nem nyitom ki szemem.]

Itt ülök egyedül a padon
S várlak epedve . . . hallgatagon.
Amikor meglátlak a szívem úgy dobog,
Csodálom szépséged, ragyogó alakod.
Leülisz ide mellém, megfogom a kezed
A nagynémaságban a bokor se rezeg
Azután felállasz s ellönsz messze-messze
Én remegve várom, lesz-e boldogságom
Ezen a világon?
Édesálmom lesz-e?

Pethő Pál.

A t. házból.

— Megkezdődött. —

A lap szerkesztőjének előljáró megjegyzése:

Megkértük lapunk fővárosi levelezőjét, hogy időnkint tárcaszerű csevegésben adjon izelítőt a politikai eseményekről. Nem politikai információkat akarunk e helyen nyújtani, hanem, — ha lehet — feltámasztani a régi politikai karcolatokat, melyek hajdanán — mikor még szebb élet volt — annyira érdekelték az olvasókat.

I.

Szerdán, a hét derekán megnyílt a Dunaparti politikai színház és akárhogy csonka parlament is ez a parlament és akárhogy nehéz idők vannak felettünk, — soha több szép női kalapot és kalap alatti szépet nem gyűjtött egybe ez a színház, mint ezen a napon.

— Nézd csak, mondja az egyik megyénkbeli képviselő — Andrassy tatája lóra ült. Miért?

— Hogy lovas attackkal szolgálja Justhot, a ki szerint lehetetlen bemenni ma egy elvű ellenzékinék.

— Így hát nemcsak az élő, de a néhai Andrassyak is így sorakoznak az ellenzéki lobogó alá.

— Mint zászlód alá a halottak, mikor a mult választáson levokoltak.

— Rosszmájú!

A tornyai konventikulum óta valami sok keresni várni valónk nincs a forumon. Nézzünk be inkább a politikai berkekbe. Nézzünk be — mungóékhoz.

Még mindig a régi fészekben vannak, a hol Tisza Kálmán tarokkozott. Idők jártával nemcsak a játékosok költöztek Szt.-Péter klubjába, de a kibicek is.

Ahogy belépünk az előszobából nyíló nagy terembe, a mi első villanásra megállít, az a terem balmezőjét teljesen betöltő Diák-kép. A haza bölcse majd hogy a rámból nem lép ki és minden bejövőre olyan benyomást tesz, mintha a tanító bácsi mondaná:

— Aztán jól viseljétek magatokat, fiuk!

De a fiuk nem igen viselik magukat — jól. Általában fesztelen, fidélis ábrázata van a mungók klubéletének, a melyet az se ront meg, hogy Teleszky zordon és torzon arcán majesztózus extellenciásság terül el; valami a fagyos financier-ből, mely nem engedi, hogy az adóhivatal, járásbiróság, iskolák közügyi kilincselői minden aggodalom nélkül elfogják, arról nem is szólva, hogy a magán kilincselgetésre, a trafikra, adó és illetékha-

a miniszterre, hogy a közoktatási tanács bizonyosan régint követelő szelleme előtt takarodót fúj-e, vagy kitart a maga ideálja, a praktikus célokat szolgáló egysége középiskola követelése mellett?

A dolog nem közömbös. A jövő nemzedéknek szellemi felfegyverkezéséről, az élet nehéz harcaiban való kellő megállásáról van szó. Lehetetlen, hogy ez a szülők ezreit ne izgassa, ne érdekelje.

Városok hitelügye.

A magyar városok fellendülési korszaka sajátos véletlen folytán egybeesik a befektetési értékek piacának megromlásával. Annakelölte a budapesti nagy jelzálogintézetek községi kötvény-kibocsátása teljesen fedezte a városok hitelszükségletét. De az utóbbi esztendőben vidéki városainkban nagy kulturális és gazdasági fejlődés állott be, amely modern alkotásokra és létesítményekre serkentette a városok ügyeit intéző újabb generációt. Ez a fokozott beruházási tevékenység már nem talált kellő anyagi fedezetet a városok rendes bevételeiben úgy, hogy egyszerre nagy kölcsön-szükséglet támadt a vidéki városokban, amely hozzáértő számítás szerint mintegy 500 millió koronára rúg. A jelzálogpiacon beállott nagy üzletcsend mellett a községi kötvények kelendősége is teljesen alászállott, a nagy magyar emissziós intézetek nem képesek fedezni a városok kölcsön-szükségletét és az utóbbi két esztendőben kiderült, hogy a magyar városok hiteligenyeinek kielégítésére seholssem akad pénzforrás.

Nem csoda, ha a kölcsönpiac e teljes bedugulása nagy aggodalmakat ébreszt a városok vezetőiben és a hitelügy kérdése előtérbe került. A városok most lezajlott nagyváradi kongresszusán ismét ez a probléma foglalkoztatta a magyar kommunális élet legkiválóbb elméit, de megvalljuk, hogy ezek se tudtak orvosszert találni. A felmerült eszmék és tervek nem újak, de valamennyije abban a hibában szenved, hogy a városok hitelügyének javítását

valamely új szervezettől várja, holott egészen világos, hogy a hitel hiánya a világ pénzpiacainak mai konstellációjára vezetendő vissza. Amíg a külföldi tőkepiacokon a magyar befektetési értékek nincs kereslete az általános pénzpiaci depresszió folytán, addig semmiféle szervezeti réformmal nem kerithetünk kölcsön-pénzt a városoknak és viszont, mihelyt a záloglevelek és egyéb fix kamatozású értékek ismét nagyobb keresletnek fognak örvendeni a külföldön: városaink hiteligenye az eddigi szervezettel mellett is teljes kielégülésre fog találni. A baj nem a községi hitelügy szervezeteiben rejlik, hanem a világpiaci helyzetben és ezt semmiféle magyarországi hitelreform sem megváltoztatni, sem jórafordítani nem lesz képes. A városok hitelügyének problémája a kör négy-szögűsítéséhez hasonló. Semmiféle panacea nem szerezhethet a városoknak hitelt akkor, amikor a befektetési értékek piacán rosszak a viszonyok; és viszont, nem kell semmiféle külön vagy új intézmény ahhoz, hogy városaink kölcsön-szükségletüket fedezhessék, ha a nemzetközi befektetési niagon kedvező a helyzet és értékeinknek kereslete van. Ezt az egyszerű, de megdönthetetlen igazságot találják meg végre a magyar városok vezetői, akikben újabb időben a vállalkozó szellem annyira feléledt, hogy a legkalandosabb kommunális üzletektől sem riadnak vissza, holott egy fillér sincs a zsebükben. Kötvénykibocsátási jog nem való az olyan városoknak, amelyek minden tőke nélkül százmillióstól igénylő földgazdálkodásokról álmodnak és egyelőre azon török a fejüket, hogy miképpen kellene oly szervezetet kiokoskodni, amelynek segítségével a sok százmillióstól maguknak valahogyan megszereznék.

○ ○ H I R E K ○ ○

Hosszú ősz. A százéves jövendőmondó tapasztalatai szerint a fák másodszori virágzása a hosszú őszet hirdelik. Ezt igazolja a tartós, szép időn kívül dr. Seidner Mór

lasztásra és egyéb kőzjókra ma rossz világ jár. Az őrdög vigye el a mostani agyukat, miért nem lehet velők lóni? Miért is kellenek újjak? Meg miért is állunk állig fegyverbe és elusztak a milliók?

De a mit hangulaton ront a komor pénzügy, azt helyreruperálja Hazay Samu. Soha boldogabban minisztert nevetni nem láttam, mint ezt a snajdig katonát, a derű és jókedv külső mutatásában talán még felül is mulja — Kbuent, a kinél bővösebben nem fogadtak még itt, a termekben embert mikor mint Zágrábból designált miniszterelnökként jött Wekerle diadalmas idejében és a kit azóta úgy megszerettek, hogy bár ex-miniszterelnök, a szeretet melegét minden oldalról érzi. Ezt a másik exről, Lukácsról bájosabban lehetne.

Minden vig tréfa, bon-mott központjában vannak e jó kedvű miniszterek. És a klubba hozza mindenki a nap közben elhullt viccet. Csak akkor lobad a kacagás zaja, oszlik a mosoly derűje, ha — Tisza belép. Azonnal udvar veszi körül. Tiszát ővedzi a tisztelet, odaadás és olyan fanatikus politikai barátság, melyet alig élvezett még kormányelnök. Csoda sugéráló tehetsége van, pedig az a stenkerség, mely Bismarkot jellemezte,

— benne is meg van. De mindenre a mit tesz amit nem tesz, — a nagy ember bélyegét nyomja. Ugy érzi mindenki, legalább e termekben, hogy e vizsályos, ezer sebtől vérző, szerencsétlen országnak, ma ő az Atlasz-sza, a ki két lábát megfeszítve, tartja és a nehéz időközön átsegíti az országot. A hogy beszélget, elvegyül: itt van, majd ott van, nem lehet megszabadulni egy gondolattól.

— Még is csak boldog ország ez a Magyarország, a hol így néznek ki a — zsarnokok.

De akár mily tisztelet és szeretet veszi körül Tiszát és akármily respektust kell szikár alakja, őt se kerül ki a csipkedés. Az a bon-mott például a Lloyd-Klubban született hogy mikor Tiszát Ő Felsége miniszterelnökké ki nevezte, így szólott volna hozzá:

— No, most már gratulálok! De egyet mondok: Többet ésszel, mint — Oerövel.

Aki azonban ma a parlamentben Gerövel rendelkezik és a ki oly szédítően gyors politikai karriert csinált, Beötny Pál, a képviselőházi elnök sem kerülte ki a csipős elemességet. Mikor házelnökké lett, az egyik rosszmájú így nyilatkozott.

— Erre a Palira is bátran ráillik az a

helybell ügyvéd udvarán látható almafa is, mely dúsan van rakva virággal.

Gyászír. Niedermann Ignác, nyug. tanító, 86 éves korában múlt hó 24-én városunkban elhunyt. Az elhunytban Niedermann Sándor helybelli róm. kath. tanító édes apját veszítette.

Kálmán Margit, a Szécsényi Izs. Leányegylet ellenőre, Kálmán Joel helybelli kereskedő kedves leánya 20 éves korában folyó hó 5-én elhunyt. — Temetése folyó hó 7-én nagy részvét mellett ment végbe.

Katonai céllövészeti tanfolyam. A bgyarmati m. kir. honvédszászlóalj parancsnoksága megkereste a szécsényi iparos és keresk. ifjuság köre elnökségét, katonai céllövészeti tanfolyam létesítése iránt. A kör elnöksége által kibocsátott felhívást legnagyobbbrészt a kör tagjai írták alá. — A tanfolyam a napokban veszi kezdetét. A tanfolyam ellenőrző tisztje Maró Tivadar m. kir. honvédszászados lesz. A kihez Vilim Pál m. kir. honvéd szakaszvezető osztatott be mint oktató. — A helyi bizottság elnöke Dr. Essősy Béla. A tanfolyam tartalma 6 hónap 1913 október hó 15-től 1914 június 15-ig. Az oktatás elméleti és gyakorlati. — Mindazok a kik a kibocsátott felhívást aláírták a tanfolyam idejéről a kör elnöksége által a szokásos módon kellő időben értesíteni fognak.

Hymen. Svarcz Samu rárósmulyadi fürdőtulajdonos kedves leányát *Rózsikát* eljegyezte, Knol Adolf kereskedő Szabadkáról.

Bűzát lopás. Csábi János nógrádmegyeri földbirtokos folyó hó 5-én arra ébredt, hogy az udvarán levő szinkében megdézsmáltak a buzáját, miről azonnal jelentést tett az előjáróságnál, ahol azonnal megindították a nyomozást s rövid időn belül a tetteseket ifj. Makó Pál és Géczy József földmivesek személyében sikerült elfogni, akiknél a lopott búzát tényleg meg is találták. A lopásra vetemedett két ember lyukas zsákkal dolgozott, melyből menetközben a buzaszemek elszóródtak s biztos nyomott hagytak maguk után.

felköszöntő, a mit Peitler váci püspökre mondtak, mikor installálták:

— Ami pedig érdemeit illeti, bátrak leszünk azokra a — jövőben. hivatkozni.

... Mindebből pedig napnál világosabb az, hogy árviz, fergeg, égiháboru, katonai létszámemelés, rendes, pót és titkolt hitel, sőt a bankok — sztrájkja sem hallgattatja el a kedélyes táblabíró világ adomágóit.

Atyus.

A dalhoz.

Hajrá fehér telivérek!
Aranyos szekeren röpüljön az égbe!
Ragyogó, robogó csillagokon át,
A végtelen világ kellős közepébe!

Hajrá fehér telivérek!
Izzik is pislog is felettünk az Éther!
Zakatol, valahol a halálfejtű rém.
A győzelem az Örökléttel ér fel!

Hajrá fehér telivérek!
Fekete nyeregbe izzóhaju lánykám,
Ott ahol, valahol a bölcsök szava áll meg,
Az Öröklétnak kapujában vár rám!

Barcza Ferenc.

Hol volt nagy szüret? Osztrák borászati szakferfiak tanulmányozták hazai szőlőtelepeinket, és többször érdeklődve szemlítették azokat a szőlőtrágyázásokat és ennek eredményeit, amelyet a kőbányai szárított hizó sertéstrágyával végeztek. Felette fontos az a körülmény, hogy a sertéstrágyának három évi hizos hatása mutatkozik, a növényt megerősíti a beérést, és így normális érés idejében beállni szokott eleni csapások ellen nyújt indircte védelmet. A kőbányai szárított hizó sertéstrágya foszforsav, káli és nitrogén tartalmánál fogva teljes trágyázásra alkalmas, de a tipusos szervesen trágya-alkatrészek kivül további egészében felette fontos és értékes mennyiségű szerves trágya anyagot tartalmaz. És épp e szerves trágya anyagok tenyészanyagai azon baktériumnak, amelyek a levegő nitrogénjét a növény számára megkötni képesek. Ilyen módon a gazdák ingyen jutnak a szükséges nitrogén trágyához. A szárított kőbányai hizó sertéstrágyát egyes-egyedül a Budapest Kőbányai Trágyaszárítógyár, Bosányi Schietrumpf és Társa, Budapest, IV. Üllői-ut 21 gyártja, — tizenöt éves tapasztalat és a gazdák elismerő levelei alapján az a legelőnyösebb terméseredményekről számol be és a levelek másodlatát közjegyzőileg hitelesítve kívánatra ingyen meg is küldi.

Időjárás. Az időjárásban lényeges változás a mely az őszi munkálatok befejezését hosszabb ideig késleltetné nem állott be. A nappalok enyhék, csak a kora reggeli órákban érezhető nagyobb mérvű lehűlés.

Csodás szüreti eredmény. A termés biztos fokozása legcélszerűbben állati trágyákkal érthető el és nevezetesen a kőbányai szárított hizósertés trágya bizonyult igen előnyösnek és olcsónak. A szárított sertéstrágya a legdusabb állati táplálék alommentes trágyája és így egész mennyiségében trágyaanyagot tartalmaz. Száraz állapotba van hozva, s így vasuton, mint kocsival a helyszinre zsákokban olcsón szállítható és kényelmesen elszórható. A szárított kőbányai hizó sertés trágya csodás eredményeket szolgáltat nemcsak kalászos és kapás növényeknél, de szőlő, dinnye, gyümölcsös és konyhakertek termését több, mint kétszeresre növeli. A kőbányai szárított hizó sertéstrágya hatása mindig teljesen biztos, Kimaradhatatlan és gazdaságossága abban rejlik, hogy mindaz, amit a növény rögtön az első évben belőle fel nem használ készletként megmarad a földben. Mintegy elraktározva, ebből magyarázható a szárított sertéstrágyának sokszorosan megbizonyosodott három éven át tartó utóhatása. — Sokszorosán megfigyelték, hogy a kőbányai szárított sertés trágya a növényt megerősíti és így ellentállóvá teszi mindenféle növényi betegségekkel szemben. A kőbányai szárított hizó-sertéstrágya foszforsav, káli és nitrogén tartalmánál fogva teljes trágyázásra alkalmas, — emellett szerves trágyaanyagot tartalmaz. És épp e szerves trágyaanyagok tenyészanyagai azoknak a baktériumoknak, amelyek a levegő nitrogénjét a növény számára megkötni képesek. Ilyen módon a gazdák ingyen jutnak a szükséges nitrogén trágyához. A szárított kőbányai hizó sertéstrágyát egyes-egyedül a Budapest Kőbányai Trágyaszárítógyár, Bosányi Schietrumpf és Társa, (Budapest IV. Üllői-út 21.) gyártja. Tizenöt éves tapasztalat és a gazdák elismerő levelei alapján az a legelőnyösebb terméseredményekről számol be és a levelek másodlatát közjegyzőileg hitelesítve kívánva

ingyen meg is küldi bárkinek, — aki ezért a gyárhoz fordul.

Autobuszárat Aszód—Szirák között. Biró László kállói gyógyszerész iparengedélyt nyert, hogy Aszód—Kálló—Erdőtárcsa—Hémalom Dengeleg—Szirák között, valamint Aszód község főteréről a vasutállomásra automobil-omnibuszt járasson. Az utvonal közigazgatási bejárása, a kocsi, valamint a vezető vizsgáztatása mlit hó 18-án az érdekelt hatóságok és egy gépkocsiszakértő részvételével megtartott és mlután ugy a gépkocsi működése, mint a vezető jártassága megfelelőnek találtott, a járat véglegesen engedélyeztetett. A végleges menetrend és viteldij a hatóság részéről fog megállapíttatni. Erről a közönség megfelelő módon értesítve lesz.

CSARNOK.

Egy sirt . . .

Egy sirt nekem, egy koporsót,
Lent a hideg föld alatt;
Hol többé már nem fáj semmi,
Hol nincs többé gondolat.

Nem lesz ki majd könnyet ejtsen,
Leboruljon szemfödömrre.
Észrevétlen jutok el majd,
A csöndes kis temetőbe.

Árva madár, ha mond egy dalt, —
A zúgó, szél ha elcsirat,
Szegény szívem megpihensz majd,
Lent a hideg hant alatt.

A korhadó kereszt alatt.
Mindenkitől elfeledve,
Sírhalommat taposság el,
Hogy Ő soha meg ne lelje.

Irta: Jambrikus János.

Szerkesztésért a Kiadó felelős.

841—1913. végth. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a hgyarmati kir. törvényszéknek 1912 évi 10162 számú végzése következtében Dr. Essósy Béla szécsényi ügyvéd javára 135 kor. s jár erejéig 1912 évi nov. hó 25-én fogatosított kielégítési végrehajtás útján felülfoglalt és 800 koronára becsült következő ingóságok u. m. 2 verestarka ökör nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a szécsényi kir. járásbíróság 1912-ik évi V 441 I számú végzése folytán 135 kor. tőkekövetelés, ennek 1912 évi aug. hó 29 napjától járó 6 százalék kamatai, egyharmadszázalék váltódij és eddig összesen 35 kor. 65 fill.-ben bíróilag már megállapított költségek és 2 k. 40 fill. árverés kitűzési díj erejéig Pusztatércsen leendő megtartására 1913 évi október hó 22-ik napjának délutáni 4 órája határidőből kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107 és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőknek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elérverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Szécsény, 1913. szept. hó 30-án.

Nagy, kir. bír. végrehajtó.

Ezüst, kék és belga tenyésznyulak

törzsenként vagy egyenként kaphatók!

DEME JÓZSEF-nél
DOLÁNY. (Posta: Nagyszécsény.)

A főváros összes napi- és heti-lapjaira előfizetéseket elfogad:

Glattstein Adolf

könyv- és papirkereskedő Szécsényben.

Jó házból való fiu tanulóul felvétetik

NAGY LAJOS

gépműhelyben. — Szécsény.

Mindennemű iskolai felszerelések u. m.: taskák, író- és rajzeazközők iskolai könyvek Ironok, Irták- és rajzfűzetek nagyválasztékban kaphatók:

Glattstein Adolf

könyv- és papirkereskedésében
SZÉCSÉNY.

Ugyanitt feltűnő ujdonság
képes levelező-lapokban.

Értesítés.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Szécsényben

a Barok-féle éttermet és kávéházat átvettem és megnyitottam.

Jó magyar-konyháról, kitűnő italokról és figyelmes kiszolgálásról minden időben gondoskodik van. — A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyok

kiváló tisztelettel

Laczuska Titusz.

Hirdetmény.

Van szerencsém a n. é. közönségnek,
 elsőrendű darabos, kocka vagy diónagyságú porosz kőszemet mm. 3 k 35 f.
 „ légszeszgyári diónagyságú pirszenet (cooks) mm. 5 k 25 f.
 legalább is egy kocsirakomány vételénél házhoz szállítva ajánlani.

Teljes tisztelettel

TEPPER ADOLF.

A félszázad óta fennálló

UJLAKI TÉGLA és MÉSZÉGETŐ

RESZVENYTÁRSULAT

legkitünőbb minőségű

ASBESTPALÁJA

minden hasonló anyagot túlszarnyal

tűzálló, fagyálló, tetszetős és olcsó.

Anyagot szállítunk, fedést vállalunk.

☛ **Korjen árajánlatott.** ☛

Képviseelő: PRÁGAI ERNŐ fakereskedő, Szécsény.

19-25

Legjobb anyag — legjobb munka — legmesszebmenő jótállás.

Izléses munkáért többszörösen kitüntetve.

ULIP ISTVAN

elővirág terme

LOSONCZ,

RAKÓCZI-UT.

TELEFON 123.

Megrendelések: elővirágokban
 Glattstien Adolfnál, Szécsényben
 24 órán belül szállítatnak.

Huszár Mihály

nógrádmegye legnagyobb
 ruhafestő, vegytisztító- és gőzmosó intézete

LOSONCZ, Kossuth Lajos-utca 10.

Vidéki megbízások pontosan eszközöltetnek.

Gyász esetben ruhák 48 óra alatt
 festetnek feketére.

Elsőrendű munka, gyors- és pontos kiszolgálás

GLATTSTEIN ADOLF

könyvnyomdája,

könyv, írószer- és papírkereskedése.

M. kir. dohány- és szivar-árudája.

a „Szécsényi Hírlap” kiadóhivatala.

SZÉCSÉNY, (NÓGRÁDMEGYE) RAKÓCZI-ÚT 565.

Készít minden néven nevezendő

könyvnyomdai munkákat díszes, pontos és gyors kivitelben bámulatos olcsó árakon.

Vidéki megrendelések a legrövidebb idő alatt teljesítetnek.

Állandó raktár: mindenféle papirosokból, rajz- és írószerekből, ügyvédi-, közigazgatási- s különböző hivatali
 nyomatványokból.